
ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

じゅんび

17.大きい　かず

124～13757

Ｋ1⑲3-1-57

Ｐ124～137

1  に　あう　かずを　かきましょう。

① 10と　1で　11

2  かずのせんを　みて　 に　かずを　かきましょう。

① 109 11 ② 18 19 20

② 19は　10と　 9

③ 20は　10と　10 ④ 16は　10 と　6

③ 8 10 12 14 18 2016

④ 12より　3　大
おお

きい　かずは　15

⑤ 19より　2　小
ちい

さい　かずは　17

① 10+3=13 ② 18-8=10

③ 14+5=19 ④ 16-2=14

3  けいさんを　しましょう。

目　的 20までの数の構成，順列，計算の確認

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

124～126

Ｋ1⑲3-2-58

58
17.大きい　かず①

Ｐ124～126

② 10の　まとまりは　なんこ　できますか。

1  の　かずを　かぞえます。
知識・理解 2位数を10のまとまりにした数え方がわかる。

知識・理解 2位数の数え方，書き方がわかる。

知識・理解 2位数の位取りを理解し，書き方がわかる。

40 本
ぽん

① 10こずつ　 で　かこみましょう。

3  に　あう　すうじを　かきましょう。 各15（30）

（10）

① 十
じゅう

のくらいが　4，一
いち

のくらいが　5の　かずは　45

② 十のくらいが　7，一のくらいが　0の　かずは　70

34 本
ほん

③ の　かずは　なんこ　ですか。

2 こ

27 こ（15）

（15）

① ②

2  かずを　かぞえましょう。 各15（30）

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-2★-58

①

②

③

④

80 本
ぽん

◆ かずを　かぞえましょう。

22 まい

65 本
ほん

39 こ



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

17.大きい　かず②

12759

Ｋ1⑲3-3-59

Ｐ127

① 10が　7つと　1が　3つで　73

① 48は　10が　4 つと　1が　8 つ

③ 60は　10が　6 つ

② 92は　10が　9 つと　1が　2 つ

2  すうじで　かきましょう。 各10（20）

各10（50）

知識・理解 2位数の構成がわかる。

知識・理解 2位数の構成がわかる。

　 が　5 つと　が　7 つで　57 本
ほん

② 10が　3つで　30

各10（30）1  に　あう　かずを　かきましょう。

3  に　あう　かずを　かきましょう。

知識・理解 2位数の構成がわかる。

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-3★-59

◆ に　あう　かずを　かきましょう。

① 10が　3つと　1が　6つで　36

② 10が　5つで　50

③ 45は　10が　4 つと　1が　5 つ

④ 80は　10が　8 つ

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

128～129

17.大きい かず③

60

Ｋ1⑲3-4-60

Ｐ128～129

2  1から　100までの　かずを　ならべました。

知識・理解 100の構成がわかる。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 あ 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 28 29 30

31 32 33 34 35 い 39 40

41 42 43 44 45 46 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 う
61 62 63 64 65 66 67 68 69

71 72 76 77 78 79 80

81 82 え 86 87 89 90

91 92 96 お 100

① 10が　10こで　100 です。

② 99より　1 　大
おお

きい　かずは　100です。

② 一
いち

のくらいが　2の　かずは　なんこ 

ありますか。

各10（60）

え 84 　 お 98

あ 14 　 い 37 　 う 60

① あ，い，う，え，おに　はいる　かずを　かきましょう。

知識・理解 100までの系列や構成がわかる。

10 こ

1  に　あう　かずを　かきましょう。 各20（40）

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-4★-60

◆ 1から　100まで　じゅんじょよく　かいて　いく 

とき，あから　かに　はいる　かずを　かきましょう。

あ 31

え 66

い 35

お 72

う 49

か 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18

あ 32 33 34 い 39

う 50

56 57 59

61 63 え 67

お 76 77

81 83 89 90

91 か



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

130～131

17.大きい かず④

Ｋ1⑲3-5-61

61

Ｐ130～131
知識・理解 100までの数の大小がわかる。

3  に　あう　かずを　かきましょう。

1  かずの　大
おお

きい　ほうに　○を　つけましょう。

① ② 

各10（20）

各10（30）

① 79より　1　大きい　かずは　80

② 70より　1　小
ちい

さい　かずは　69

③ 100より　1　小さい　かずは　99

2  に　あう　かずを　かきましょう。

4  あと　いくつで　100に　なりますか。

各5（30）

各10（20）

① 

② 

知識・理解 100までの数の順序，系列がわかる。

9050 10060 8070

40 4137 423938

知識・理解 100までの数の順序，系列がわかる。

①  80   あと 20 ②  98   あと 2

58 68 76 74

知識・理解 100までの数の順序，系列がわかる。

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-5★-61

29

100
84

56

93

2  に　あう　かずを　かきましょう。

1  かずの　小
ちい

さい　じゅんに　ならべましょう。

9799 9698100 95

56 93 1008429

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

13262

Ｋ1⑲3-6-62

17.大きい かず⑤
Ｐ132

1  40円
えん

 あります。2円 ふえると，なん円に なりますか。

2  23円 あります。3円 へると，なん円に なりますか。

3  けいさんを　しましょう。

式・答え各10（20）

式・答え各10（20）

各10（60）

こたえ 42 円

こたえ 20 円

しき  40+ 2 = 42

しき  23- 3 = 20

※式は完答

※式は完答

技　能 （何十）+（1位数）=（2位数），（2位数）-（1位数）=（何十），（2位数）-（何十）=（1位数）の計算ができる。

技　能 （2位数）-（1位数）の計算のしかたがわかり，計算ができる。

技　能 （何十）+（1位数）の計算のしかたがわかり，計算ができる。

① 30+5=35 ② 50+7=57

③ 48-8=40 ④ 71-1=70

⑤ 26-20=6 ⑥ 98-90=8

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-6★-62

1  けいさんを　しましょう。

2  85円
えん

　もっています。80円の　おかしを　かうと， 
のこりは　なん円に　なりますか。

こたえ 5円

しき  85-80=5

① 90+1=91 ② 63-3=60

③ 32-30=2 ④ 55-50=5



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

17.大きい かず⑥

134～13563

Ｋ1⑲3-7-63

Ｐ134～135

3  に　あう　かずを　かきましょう。

知識・理解 100をこえる数の数え方，書き方がわかる。

知識・理解 100をこえる数の順序，系列がわかる。

②

①

② 

① 

各10（60）

1  なん本
ぼん

　ありますか。

2  おりがみは　なんまい　ありますか。

各10（20）

各10（20）

と

と

120117 122119 121118

908070 100 110 120

84 103 117

114 本
ほん

① 

と 102 まい

110 本
ぽん

知識・理解 100をこえる数の数え方，書き方がわかる。

② 

と 120 まい

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-7★-63

① 100   

② 100 10 10

1  100円
えん

で　かえる　くだものは　どれですか。

2  かずを　かきましょう。

みかん

75円
りんご

130円
かき

97円
バナナ

108円

かきみかん

115 本
ほん

123 まい

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え てん

まとめ
124～137

17.大きい かず

Ｋ1⑲3-8-64

64

Ｐ124～137

①

1  に　あう　かずを　かきましょう。 各10（40）

③ 10が　8つと　1が　4つで　84

④ 90より　1　小
ちい

さい　かずは　89

76 本
ぽん

② 十
じゅう

のくらいが　6，一
いち

のくらいが　3の　かずは　63

こたえ 75 円

こたえ 40 円

しき  70+ 5 = 75

しき  48- 8 = 40

2  70円
えん

 あります。5円 ふえると，なん円に なりますか。

3  48円 あります。8円 へると，なん円に なりますか。

式10・答え5（15）

式10・答え5（15）

※式は完答

※式は完答

4  に　あう　かずを　かきましょう。 各10（30）

908070 100 110 120

88 105 116



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

じゅんび

18.とけい（2）

140～142

Ｋ1⑲3-9-65

65

Ｐ140～142

目　的 何時，何時半の時刻の読み方の確認

8じ 5じ

3じはん 10じはん

① 9じ ② 1じはん

①

③

②

④

1  なんじですか。また，なんじはんですか。

2  ながい　はりを　かきましょう。

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-9★-65

3じはん　

4じはん　 ○

5じはん　

1  なんじですか。○を　つけましょう。

○

2  12じはんの　とけいに　○を　つけましょう。

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

18.とけい（2）

140～142

Ｋ1⑲3-10-66

66

Ｐ140～142

知識・理解 何時何分の時刻の読み方がわかる。

知識・理解 何時何分の時刻の読み方がわかる。

技　能 示された時刻の長針を表すことができる。

① 9じ10ぷん ② 4じ45ふん

③②①

7 じ 20 ぷん 1 じ 55 ふん 5 じ 38 ふん

1  なんじなんぷんですか。 （15）

2  なんじなんぷんですか。 各15（45）

3  ながい　はりを　かきましょう。 各20（40）

6 じ  8 ふん

21
3 4

6
7

8
9

5

10

0

15

20

25

30

35

40

45

50

55

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-10★-66

1  なんじなんぷんですか。また，なんじですか。

5 じ 59 ふん 6  　じ 6 じ  1  ぷん

① 2じ40ぷん ② 11じ7ふん

2  ながい　はりを　かきましょう。



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え てん

まとめ
140～142

18.とけい（2）

67

Ｋ1⑲3-11-67

Ｐ140～142

①

③

②

④

1  おなじ　ものを， で  むすびましょう。

2  なんじなんぷんですか。

各10（40）

各15（60）

6じ10ぷん

10じ35ふん

2じ50ぷん

11じ8ふん

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

じゅんび

19. 100までの 

かずの　けいさん

Ｋ1⑲3-12-68

146～14868

Ｐ146～148

③ 20+4=24 ④ 40+6=46

⑤ 39-9=30 ⑥ 62-2=60

⑦ 57-50=7 ⑧ 85-80=5

2  たまごは　あわせて　なんこですか。

3  4こたべると，なんこ　のこりますか。

しき 15-4=11

1  けいさんを　しましょう。

① 12+7=19 ② 18-10=8

10こ 3こ

15こ

目　的 20までの数の計算，10を単位とする簡単な加減計算の確認

こたえ 13 こ

こたえ 11 こ

しき 10+3=13

クッキー



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

19. 100までの 

かずの　けいさん①

14669

Ｋ1⑲3-13-69

Ｐ146

1  赤
あか

い　あめが　30こと　きいろの　あめが　20こ 

あります。あわせて　なんこですか。

2  あめが　60こ　あります。20こ　たべると，のこりは 

なんこですか。

3  けいさんを　しましょう。

式・答え各10（20）

式・答え各10（20）

各10（60）

こたえ 50 こ

こたえ 40 こ

しき  30+ 20 = 50

しき  60- 20 = 40

※式は完答

※式は完答

技　能 （何十）+（何十）の計算のしかたがわかり，計算ができる。

技　能 （何十）-（何十）の計算のしかたがわかり，計算ができる。

技　能 （何十）+（何十），（何十，百）-（何十）の計算ができる。

③ 70+30=100 ④ 80-30=50

⑤ 60-50=10 ⑥ 100-40=60

① 50+10=60 ② 30+60=90

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-13★-69

1  けいさんを　しましょう。

こたえ 30円

しき  100-70=30

2  　　 で　70円
えん

の　えんぴつを　1本
ぽん

　かいました。 

おつりは　なん円　ですか。

③ 100-60=40 ④ 100-90=10

① 50+50=100 ② 10+90=100

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

147～148

19.100までの 

かずの　けいさん②

Ｋ1⑲3-14-70

70

Ｐ147～148

1  どんぐりを　21こ　もっています。4こ　もらうと， 
なんこに　なりますか。

2  おりがみを　37まい　もっています。6まい 

あげると，なんまい　のこりますか。

式・答え各10（20）

式・答え各10（20）

こたえ 25 こ

こたえ 31 まい

しき  21+ 4 = 25

しき  37- 6 = 31

技　能 （2位数）+（1位数）の計算のしかたがわかり，計算ができる。

技　能 （2位数）-（1位数）の計算のしかたがわかり，計算ができる。

技　能 （2位数）±（1位数）の計算の計算ができる。

3  けいさんを　しましょう。 各10（60）

③ 45+30=75 ④ 28-3=25

⑤ 87-4=83 ⑥ 57-40=17

① 34+2=36 ② 56+3=59

※式は完答

※式は完答

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-14★-70

2  赤
あか

い　きんぎょが　24ひき，くろい　きんぎょが 

10ぴき　います。

こたえ 34ひき

こたえ 14ひき

しき  24+10=34

しき  24-10=14

① ぜんぶで　なんびき　いますか。

② 赤い　きんぎょの　ほうが　なんびき　おおいですか。

（おおい）

1  けいさんを　しましょう。

③ 59-20=39 ④ 88-60=28

① 43+30=73 ② 12+70=82



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え てん

まとめ

19. 100までの 

かずの　けいさん

146～148

Ｋ1⑲3-15-71

71

Ｐ146～148

こたえ 28人

2  バスに　22人
にん

　のっています。つぎの　バスていで 

6人　のってくると，なん人に　なりますか。

3  カードを　35まい　もっています。10まい 

あげると，なんまい　のこりますか。

式・答え各10（20）

式・答え各10（20）

しき  22+6=28

こたえ 25まい

しき  35-10=25

1  けいさんを　しましょう。 各10（60）

③ 42+7=49 ④ 89-4=85

⑤ 36+60=96 ⑥ 68-50=18

① 60+30=90 ② 70-50=20

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

20.おなじ　かずずつ

150～151

Ｋ1⑲3-16-72

72

Ｐ150～151

こたえ 8こ

1  子
こ

どもが　4人
にん

　います。いちごを　1
ひ と り

人に　2こずつ 

あげます。みんなで　なんこ　いりますか。

3  ゼリー　15こを　おなじ　かずずつ　わけます。

① 3人では 1人に　なんこずつ
ですか。

② 5人では 1人に　なんこずつ
ですか。

2  みかんが　6こ　あります。1人に　2こずつ 

あげると，なん人に　あげられますか。

式・答え各20（40）

（20）

各20（40）

しき  2+ 2 + 2 + 2 = 8
※式は完答

3人

3こ

5こ

考え方 同じ数ずつ数えて合計を求める，かけ算の素地となる問題が解ける。

考え方 同じ数ずつ分けるといくつになる，わり算の素地となる問題が解ける。

考え方 同じ数ずつ分けるといくつになる，わり算の素地となる問題が解ける。

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-16★-72

◆ 18この　まんじゅうを　おなじ　かずずつ　わけます。

① 3人
にん

では　1
ひ と り

人に　なんこ 

ずつですか。

② 9人では　1人に　なんこ 

ずつですか。

6こ

2こ



ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

21.おおい　ほう 

すくない　ほう

152～15373

Ｋ1⑲3-17-73

Ｐ152～153

1  玉
たま

入
い

れを　しました。赤
あか

い玉は　6こ　ありました。 
白
しろ

い玉は　赤い玉より　2こ　おおく　ありました。

2  くりひろいを　しました。みかさんは　9こ 

ひろいました。ゆうきさんは　みかさんより　3こ 

すくなかったそうです。ゆうきさんは　なんこ 

ひろいましたか。

① に　あう　かずを　かきましょう。

② 白い玉は　なんこ　ありましたか。

各10（20）

式・答え各20（40）

式・答え各20（40）

赤い玉

白い玉

こたえ 8こ
しき  6+2=8

こたえ 6こ

しき  9-3=6

こ6

おおい

こ2

考え方 小さい方の数量との差から大きい方の数量（求大）を求める問題が解ける。

考え方 大きい方の数量との差から小さい方の数量（求小）を求める問題が解ける。

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-17★-73

◆ きんぎょすくいを　しました。たくみさんは 

15ひき　とりました。りこさんは　たくみさんより 

7ひき　すくなかったそうです。りこさんは 

なんびき　とりましたか。

こたえ 8ひき

しき  15-7=8

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え

たしかめ

てん

●ものの　いち

154～155

Ｋ1⑲3-18-74

74

Ｐ154～155

◆ えを　みて， に　あう　かずや　ことばを 

かきましょう。

① とけいは，こくばんの　 上 に　あります。

じかんわり

とけい

こくばん

あい けんた

各20（100）

② じかんわりは，こくばんの　 右
みぎ

に　あります。

④ けんたさんの　せきは，まえから　 2 ばんめで 

左から  3 れつめです。

③ けんたさんの　左
ひだり

の　せきは　あい さんです。

りえ

知識・理解 前後，左右，上下などから，ものの位置を表し方がわかる。

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-18★-74

② どうわは，上の　だんの 

右 から　2ばんめに 

あります。

③ えほんは　下
した

の　だんの　とけいの　 右 に 

あります。

① ずかんは，上
うえ

の　だんの 

左
ひだり

から　3 ばんめに 

あります。
ど
う
わ

ず
か
ん

え 

ほ 

ん

ま
ん
が
1

ま
ん
が
2

◆ えを　みて， に　あう　かずや　ことばを 

かきましょう。
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がつ　　　　にち

な
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てん

156～15775

Ｋ1⑲3-19-75

Ｐ156～157

1  ひろい　ほうに　○を　つけましょう。 各10（20）

知識・理解 直接比較による広さの比べ方がわかる。

知識・理解 任意単位の比較による広さの比べ方がわかる。

知識・理解 任意単位の比較による広さの比べ方がわかる。

2  おりがみを　下のように　ならべました。 各20（60）

①

②

3  青
あお

と　赤
あか

では，どちらが 

ひろいですか。

はがき 

タオル パレット パレットタオル

え ほ んえ ほ ん

はがき

はがき

え ほ んえ ほ ん

（20）

パレット ○
タオル 

えほん ○

① あは，なんまいですか。 8 まい

22.大きさくらべ（2）

あ い

③ あと　いでは，どちらが　ひろいですか。 い

② いは，なんまいですか。 9 まい

青

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-19★-75

◆ あと　いの　ひろさを　くらべます。

・ あは， の　 7 つぶんの　ひろさです。

・ いは， の　 6 つぶんの　ひろさです。

あ  が　 1 つぶん　ひろい。

あ い

① に　あう　かずを　かきましょう。

② どちらが　いくつぶん　ひろいですか。

ねん　　　　くみ　　　　ばん
がつ　　　　にち

な
ま
え てん

まとめ

1年生のまとめ

76

Ｋ1⑲3-20-76

1  けいさんを　しましょう。

②①

2  なんじですか。また，なんじなんぷんですか。

3  あと　いくつで　100に　なりますか。

各10（20）

各10（20）

各10（40）

4  おりがみを　28まい　もっています。いもうとに 

4まい　あげると，なんまい　のこりますか。 式・答え各10（20）

こたえ 24まい

しき 28-4=24

① 7+6=13 ② 16-9=7

③ 60+9=69 ④ 96-3=93

①  30   あと 70 ②  96   あと 4

5じ40ぷん9じ

くみ　　　　　ばん　　　　　がつ　　　　にち

な
ま
え

やって
　　みるぞう

Ｋ1⑲3-20★-76

㋐ 3 まい ㋒ 5 まい㋑ 4 まい

1  　    を　なんまい　つかって　いますか。

㋐
㋒㋑

① ② 

2  ながい　はりを　かきましょう。


